



朝气蓬勃的平顶山日报社采编人员



57 载，我们一起走过

(上接第一版)

在汝州市大峪镇大泉村，记者一行深入采访驻村第一书记张现会，写出了1万多字的长篇通讯《大山一样的情怀》，全面展现了一名基层共产党员践行党的群众路线、一心为了群众的高尚情怀。市委书记陈建生看到报道后，专程前往大泉村看望张现会，称赞他为全市党员干部树立了为民服务的好榜样。

先进典型报道引起了社会各界的高度关注，《河南新闻闻评》刊发专题闻评文章予以表扬。省委常委、宣传部长赵素萍也在新闻闻评上做出批示，对平顶山日报典型带动的做法给予肯定。

2014年，我市遭遇了建市以来最严重的旱灾。在市委、市政府正确科学领导下，全市人民万众一心、众志成城，最终打赢抗旱减灾攻坚战。为真实全面记录下这一值得载入平顶山史册的壮举，《平顶山日报》打破常规，拿出3个版刊发23000多字的长篇通讯《鹰城不会忘记——2014我市抗旱减灾纪实》。报道在社会上引起强烈反响，也得到市委主要领导的高度评价。

服务百姓，深情藏沃土

潮之所流，是目之所及；社会变迁，是情之所系；民生疾苦，总关心底波澜。情系百姓，服务读者，是我们义不容辞的社会责任和矢志不渝的追求。

多年来，《平顶山日报》秉持“与时代同步 与读者同行”的办报理念，深耕本土，深入生活，把笔和镜头对准百姓，倾听民声，关注民情，热情讴歌群众的创新创造，真实反映百姓的所思所盼。

《平顶山日报》开设的“权威发布”专栏，刊登权威部门发布的与读者工作、学习和生活密切相关的重要政策信息；开设的“好人之歌”“百姓故事”专栏，讲述鹰城百姓的生活故事，聚焦亲情、友情、爱情，弘扬真善美，传递正能量；开设的“温馨提示”专栏，刊发政府部门的实用信息和有警示性的社会新闻，服务百姓生活；开设的“建议与呼声”专栏，刊发本报受理的与群众日常生活息息相关的读者意见等，督促相关部门解决。

《平顶山日报》还紧密结合平顶山的实际，设置了生活·旅游·文化、读者之声等专刊副刊版面，服务读者生活。为适应网络时代读者的新需求，《平顶山日报》及时设置鹰城e事版，整合报社旗下众多新媒体的资源，精心挑选一周以来的网络热点、活动预告、网友热拍等，打造成鹰城网友和读者交流的平台。

上世纪90年代，顺应时代的发展、群众的期盼，1994年1月1日，平顶山日报创办了《平顶山晚报》。

21年来，《平顶山晚报》贴近百姓生活，关注社会热点，关心弱势群体，开展舆论监督，以平民亲民的面孔，以贴心、贴心的服务，以丰富的信息量，赢得了读者，赢得了市场，迅速成为平顶山地区最具影响力的综合性都市报类主流媒体。

细数晚报的成长历程，自豪之情油然而生——

2000年12月19日，《平顶山晚报》获评河南省“一级报纸”荣誉。从这一年起，在由河南省87种报纸参加的综合质量评比中，平顶山晚报连年获得“一级报纸”称号。

2002年1月1日，《平顶山晚报》由四开八版扩至四开十二版。

2004年1月1日，《平顶山晚报》再次扩版，改为四开十六版。

2004年10月16日，“神舟”五号载人飞船在内蒙古成功着陆，当天上午，《平顶山晚报》首次刊发号外。

2005年，《平顶山晚报》步入全彩出版时代。

2006年1月1日，《平顶山晚报》进行第5次扩版，由四开十六版扩至四开二十四版，分为A叠和B叠，A叠以新闻为主，B叠为专副刊。

2009年是新中国成立60周年，从当年4月下旬起，晚报记者沿着中国革命的足迹，先后采访了上海、嘉兴、南昌、井冈山、赤水河、宝塔山、杨家岭、南泥湾、

勇于改革，积蓄新力量

改革创新是事业发展的原动力，没有改革创新就没有出路。

平顶山日报人肩负着党的重托和人民的信任，在改革发展的大潮中，没有满足于做社会现实的简单反映者，而是勇敢地去做社会实践的参与者和改革创新的先行者。

——人事制度改革。在市委、市政府的支持下，平顶山日报人以大无畏的勇气和胆魄，在河南新闻界率先实行了人事制度改革——对内部行政职务、专业技术职务(职称)实行聘任制。1993年至今，报社通过多轮全员优化组合、竞聘上岗，有50多名年轻干部先后进入报社党委和中层领导岗位，70多名业务骨干先后被聘为副科级以上行政职务。“双聘制”使人事制度由过去的“相马”变成了“赛马”，“赛马”赛出了群马奔腾的活力。

——工资制度改革。1993年前，报社编辑、记者的工资比照行政单位的工资标准发放，干多干少一个样。改革后，编辑、记者的收入与工作量和稿件质量挂钩起来。工资制度的改革调动了编辑、记者多写稿、多编版、多写精品稿、多编精品版的积极性。

——创新经营思路。报社要发展，钱从哪里来？只有搞经营，自己挣钱。1993年春，时任平顶山日报社社长的贾江专程到北京拜见了人民日报社社长邵华泽。邵华泽说，报纸是“天”，经营是“地”，报纸出了问题，“天塌了”；经营搞不好，几个月发不出工资，“地陷了”。邵华泽的这一说法形象地把经营和办报提到同样重要的位置。在改革之初，这一极富远见卓识的提法深深地影响了平顶山日报人。从此，循着这一办报和经营理念，我们在办好报纸的同时，千方百计搞好经营，广告收入大幅增加，推动报业发展驶入快车道。

——开创开放办报之风。为更好地服务鹰城百姓，《平顶山晚报》设立了百姓热线版和百姓服务版，开通热线电话和短信平台，打开大门办报，把报纸与百姓紧密地联系在一起。

——用人创新。1993年以来，报社坚持“公开、公平、公正”的原则招录事业发展所需人才，先后从山东大学、兰州大学、郑州大学、河南大学等高校招录应届毕业生共160多名，为采编队伍注入了新的生机和活力，为报社事业的发展提供了人才保证。

——经营创新。2004年8月1日，平顶山报仁达印刷有限责任公司正式挂牌，成为我省都市报印刷厂第一家成功改制的企业。此外，报社广告部以活动带动广告，举办了万人相亲、车博会、中秋商品特卖会、鹰城年货大集等多项大型活动，广告营销如火如荼。

——守牢本土。互联网的飞速发展，使得全国不同地区的新闻资源在很大程度上达到了共享共有。新形势之下，得本土者才能得区域。《平顶山晚报》

每天用一半以上的版面做本土新闻，用地方品牌赢得读者。为了吸引读者，2013年1月6日，鹰城首份社区报——《平顶山晚报·鹰城社区》出版，因为与市民很近，所以很受欢迎。

……

在历史的镜头面前，我们记忆犹新、历历在目的是改革开放以来《平顶山日报》的创新成果：

——1989年1月1日，平顶山日报社实行自办发行，为报社发行开创了一条新路。

——1992年4月，报社迁入新落成的办公大楼，实现了微机输入、激光照排、胶版印刷，从此告别铅与火，迎来光与电，完成了报业的第一次技术革命。

——1996年6月25日，微机化的新闻采编中心正式运行，采编人员从此告别了纸与笔，标志着报社顺利完成报业的第二次技术革命。

——2000年12月1日，平顶山新闻网正式开通，此后迅速成为影响力和访问量较大的地方门户网站。

——2010年10月，平顶山手机报发布。

——2013年，报社新媒体中心成立，党委就提出组建传媒集团的构想，加快了向“全媒体”战略转型的步伐。

今天，当翻开《平顶山日报》《平顶山晚报》，我们也像所有的劳动者一样，盘点自己的创新成果，不禁为自己曾经的汗水、曾经的思考、曾经的抉择而自豪。

繁花满树，迈向新征程

发展才是硬道理。只有事业发展才能更好地服务市委、市政府的中心工作，才能更好地服务鹰城人民。

1982年以来，平顶山日报人高举改革创新大旗，不畏艰难，求新求变，不断提升办报质量和经营管理水平，为报业发展提供了强大动力，各项事业阔步向前。

——办报质量稳步提升。平顶山日报社“两报”编校质量及综合质量持续全省领先。《平顶山日报》连续7届14年获得河南省“十佳报纸”荣誉称号，是全省都市报中唯一创此纪录的单位；《平顶山晚报》多次被评为“一级报纸”，综合质量位居全省都市报前列。因为成绩突出，2015年4月24日，市委对平顶山日报社进行通报表彰。在刚刚结束的2014年度全省报纸编校质量抽查中，《平顶山晚报》和《平顶山日报》的差错率分别为万分之0.5和万分之0.6，分列全省80家参评报纸的第二位和第五位，受到省委新闻出版广电局的通报表彰。2005年，《平顶山日报》刊发的通讯《矿井里走出来的院士》荣获第15届中国新闻奖三等奖；2014年，《平顶山日报》刊发的通讯《汽车上的乡政府》：一个流动的为民服务站》又在第24届中国新闻奖评选中获得三等奖。两次问鼎全国优秀新闻作品最高奖，是平顶山日报人始终坚持与党和人民同心、与时代同步、与读者同行，“走基层、转作风、改文风”的结果。

——报业经济红火火火。从1989年1月1日起，《平顶山日报》开始自办发行，发行量得到快速攀升。目前，《平顶山日报》和《平顶山晚报》的发行量均有6万份，是创刊之初的近5倍。凭借在平顶山主流权威的金字招牌，加之新颖丰富的营销活动，平顶山日报社广告收入持续增长。2004年，平顶山日报社印刷厂成功实现股份制改造，成立平顶山报仁达印刷有限责任公司。改制成功后，平顶山报仁达印刷有限责任公司在确保“两报”(《平顶山日报》和《平顶山晚报》)印刷外，开展灵活多样的经营创收工作，经营收入连续上升。此外，报业多种经营也风生水起。2008年，报仁达印刷有限责任公司与河南万通汽车集团共同投资1000万元建成平顶山世纪丰田4S店。2013年，平顶山世纪丰田4S店盈利500多万元，经营业绩连续四年位居华北地区第一位，公司经营回报率300%。随后，世纪丰田濮阳4S店投入运营。为扩大党的舆论阵地，实现多媒体融合，平顶山日报社积极尝试，先期投资500万元在市区主要街道建设党报阅报



2011年12月20日，平顶山新闻网主持人在直播间对话郟县人民检察院检察长马俊欣



万人相亲大会现场火爆



2009年鹰城春季汽车·家装建材博览会开幕式

栏，在大力进行公益宣传的同时，也取得一定的收益。在发行、广告、印刷和多种经营的“四轮驱动”下，报社多元化经营战略成效显著，报业经济不断做大做强。

——报业管理进一步规范。平顶山日报社在坚持内部行政职务和专业职务聘任的“双聘制”、人才公开“招聘制”等一系列体制机制基础上，又进一步修订完善了职工考勤、业务研讨等90多项规章制度，形成了靠体制机制管人管事、以制度规定约束员工的浓厚氛围。随着人事制度、工资制度的改革和完善，报社已形成了一支梯队结构合理的人才队伍，为报业开拓发展积蓄了力量。目前，在册的采编人员190人，具有正高级职称的7人，副高级职称的32人，占采编人员总数的20.5%，中级职称的79人，中高级职称人数占采编人员总数的62.1%；经营管理和技术人员中，各类专业中级职称以上者占总数的20.5%，具有高级职称者6人。报社先后获得“全国地方报社管理先进单位”“中国地市报业发展五十强”“全国报纸发行先进集体”“全国都市报类报纸最具影响力十强”“全国城市

党报发展创新奖”“全国报刊户外媒体经营创新大奖”“中国报业新媒体项目创新五十强”等50多项国家级及省级荣誉。

——报业传媒正融入全媒体时代。站在新的历史起点，平顶山日报社新一届党委具有宏阔的战略眼光，提出了“贴中心、接地气、求创新、促发展”的工作思路。围绕中心，胸怀大局，把握大势，着眼大事，顺势而动，在紧紧围绕市委、市政府中心工作的同时，平顶山日报人不断推动传统媒体和新兴媒体的融合发展，抢占网络舆论高地，使其成为形态多样、手段先进、具有强大传播力的新兴主流媒体。2014年以来，平顶山日报社新媒体中心初步实现了整合资源、创新模式、发展事业的目标，形成了网站(平顶山新闻网)、论坛(鹰城网事论坛)、手机报(平顶山手机报)、微信(平顶山微报、掌上鹰城)、微博(平顶山晚报新浪微博)等多种媒体形态齐头并进、融合互通、集群发展的良好态势。截至今年6月底，平顶山新闻网日均访问量达到4万人次，最高日访问量超过10万人次；鹰城网事论坛注册用户达到32万，日均

发帖量1000余篇；平顶山微报用户数超过5.6万人，日转发量接近10万人次；平顶山晚报新浪微博粉丝超过8万人，掌上鹰城粉丝达到1.1万人。平顶山日报社初步形成了报纸、网站、移动传媒等多种媒体形态齐头并进、融合互通、集群发展的良好态势，报业传媒正融入全媒体时代。

穿越时空隧道，历史的步履深沉而坚定。平顶山日报社不乏创业的艰难，但更多的是与时俱进的种种喜悦。回首几代报人承前启后、辛勤跋涉之路，我们不禁心潮澎湃。

人们不会忘记，1982年平顶山日报复刊时，只有田鹤鸣、宋心海、李光宇三位老同志办过报纸，其他的人都是一张白纸，都是通过自学干起来的。当时的办公地点在建设路中段——今天的体育路与建设路交叉口附近的市建二公司的办公楼上，楼上有多家单位挤在一起办公，被称为“万国楼”。22名工作人员居住在10间旧房子里，一些单身的同志只能在办公室内住宿，办公和印刷设备几乎是一无所。当时印报在五一一路市印刷厂，两者相距3公里，无论刮风下雨，编辑都要到印刷厂的校对室值班，直到1984年，报社迁入市委党校办公楼，条件才稍好改善。

人们不会忘记，上世纪80年代最艰难的事是新华社电稿的接收，当时采用条式打字机输出，需人工用剪刀和胶水对多个纸条进行剪切和粘贴才可形成一份完整的稿件。为了节省时间，每天晚上8点，编辑要准时收听中央人民广播电台的新闻和报纸摘要节目，收听时用录音机记录下来，一句一句写下来后，再上报纸的要闻版……

历史不会忘记，平顶山日报走过了一条艰辛的创业之路，从黑白印刷到今天的彩色印刷，从复刊时的四开小报到今天的对开八版大报，从当初的财政全额拨款到现在的“不食皇粮”的传媒集团，从最早的十几名办报人员到现在数百人组成的采编经营队伍，从当年简陋的办公环境到今天的现代化办公大楼，从传统的手工编采到全面实现网络化、数字化……弹指间，平顶山日报社57年的征途留下精彩无限，招展着时代风流，为报业迈向新台阶打下了坚实的基础。

当前，随着信息技术的飞速发展，竞争不断加剧，报业发展面临严峻挑战。组建平顶山日报传媒集团，对现行的管理运行体制机制进行改革创新，是生存之需、发展之需，也是大势所趋。

平顶山日报传媒集团有限责任公司注册成立后，将依托自身发展优势整合已有经营性资产，组建平顶山日报传媒集团广告有限责任公司、平顶山日报传媒集团发行有限责任公司、平顶山日报传媒集团印刷有限责任公司、平顶山日报传媒集团户外广告有限责任公司、平顶山日报传媒集团汽车销售有限责任公司、平顶山日报传媒集团新媒体有限责任公司、平顶山日报传媒集团物资供销有限责任公司等经营实体，助推平顶山日报传媒集团做大做强，开创主业功能更加突出、产业支撑更加多元、服务发展更加有力的发展新格局。

57年，对一座城市发展而言时间虽短，对于报业的长远发展，足以支撑一次壮美的起跑。57年，对于勇于创新、不畏艰难的平顶山日报人，足够积累一次破茧化蝶的力量。

晨光熹微，又一轮新的太阳喷薄而出，照耀今天这个非凡的日子。对于鹰城报业而言，今天是历史画卷上一个特殊的坐标。在市委、市政府的关怀下，平顶山日报传媒集团宣告成立，鹰城报业掀开了新的一页。

凝聚力量，薪火相传。在市委、市政府的坚强领导下，在各行各业和广大读者的支持下，在集团全体同志的共同努力下，我们一定能够再接再厉，创造无愧前人、不负来者的辉煌业绩，为我市全面转型发展做出新的更大贡献。

(本报记者 樊建伟)
(图片均为本报资料图片)